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SOSYAL  GÜVENLİK KURUMU  BAŞKANLIĞI`na 

 ( Aktüerya ve Fon Yönetimi Daire Başkanlığı`na)

Malumlarınız olduğu üzere Sağlık Hizmeti Sunucularının sağlık ödemelerini alabileceği banka listesi Nisan/2009 ayı itibariyle yeniden düzenlenmiş ve hizmet sunucular tercihlerini Kurumunuza yazılı olarak bildirmiştir.

Ancak uygulamada ödeme tutarlarının alınması esnasında yaygın olarak ya işlem komisyonu olarak bir takım kesintiler yapılmakta ya da  sunucular adına gönderilen ödemelerin 3 iş günü hesaplarda tutulması gibi uygulamalar ile karşı karşıya kalınmış olup bu uygulamalara dayanak olarak Sosyal güvenlik Kurumu ile  bankalar arasında yapılan protokoller gösterilmektedir.

Ancak Kurumunuz  yetkililerinin çeşitli beyanatlarından Kurum ile bankalar arasında bu uygulamalara dayanak olacak protokol maddelerinin olmadığı anlaşılmaktadır.

Üyelerimizin bu tip haksız uygulamalara maruz kalmaması için öncelikle protokolün bu konu ile ilgili maddesi ile ilgili detaylar konusunda genel bir duyuru yapılarak bankalar ile hizmet sunucuları arasındaki tartışmalara son verilmesi şayet uygulama haksız ise muhatap bankaların haksız uygulamalara son vermesi ve bugüne kadar yapılan kesintilerin iadesi konusunda uyarılması faydalı mütalaa edilmektedir.

Saygılarımızla arz ederiz. 
Yön. Kur. Adına
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