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T.C.

ÇEVRE VE ORMAN BAKANLIĞI 

(Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğü’ne)

İlgi (a) :  22 Temmuz 2005 tarihli ve 25883 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği.

İlgi (b) : 18.06.2010 tarih ve 27615 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren  Diyaliz Merkezleri Hakkında Yönetmelik.

İlgi (a) yönetmeliğin Geçici depolama başlıklı madde.18`inde ;

“Madde 18- EK-1’de yer alan ve en az 20 yatak kapasitesine sahip üniteler geçici atık deposu inşa etmekle, daha az yatağa sahip üniteler ise aynı işlevi görecek konteyner bulundurmakla yükümlüdürler.”

hükmü yer almakta diyaliz merkezleri  Ek-1.b listede “Orta Miktarda Atık Üreten Sağlık Kuruluşu” olarak tanımlanmaktadır. 

Yataklı tedavi kurumları bahse konu Ek-1 listenin (a) fıkrasında sayılmış olup, diyaliz merkezlerinin de içinde olduğu Ek-1 listenin (b) fıkrasında tanımlanan kurumlar yataklı tedavi kurumları olmadığından içinde “yatak kavramı” olan hükümlerden de muaf olmaları yadsınamaz bir gerçektir.

Ayrıca İlgi (b) yönetmeliğin Tanımlar başlıklı 4. maddesi (d) fıkrasındaki ;


d) Merkez: Genel olarak, erişkin ve pediatrik diyaliz hastalarına hemodiyaliz ve/veya periton diyalizi yöntemlerinin uygulandığı, bu Yönetmeliğe göre kurulup işletilen günü birlik tedavi kuruluşunu,

hükmünden de anlaşılacağı üzere diyaliz merkezleri yataklı tedavi kurumlarım olmayıp günübirlik tedavi kuruluşlarıdır.

Hal böyle iken bazı Çevre İl Müdürlükleri İlgi (a) yönetmeliğin “geçici depolama” başlıklı madde.18`ine aykırı olarak yataklı kurum olmayan özel diyaliz merkezlerinden geçici atık deposu inşa etmelerini istemektedirler. Diğer yandan ülkemiz genelinde İlgi(b) yönetmeliğe uygun olarak ruhsatlandırılan ve işletilen diyaliz merkezlerinin büyük bir bölümünün fiziki durumu da bu depoları inşa etmeye müsait değildir.

Üyelerimizin mağduriyetine neden olan mevzuata aykırı bu taleplerle ilgili olarak gerekli duyurunun yapılması faydalı mütalaa edilmektedir. Gereğini saygılarımızla arz ederiz.
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