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ANKARA
Diyaliz Merkezleri Hakkında Yönetmeliğin madde 13.(1).c. maddesinde;

“c) Uzman tabip: Hemodiyaliz tedavisi gören her hasta, en az ayda bir kez tercihen nefroloji uzmanı veya sertifikalı uzman tabip tarafından muayene edilerek değerlendirilir, her türlü ilaç ve diyaliz tedavisi düzenlenir. Bir uzman tabip aylık en fazla dörtyüz hemodiyaliz hastasıdeğerlendirebilir. Bu değerlendirme, merkezde kadrolu veya kısmi zamanlı görev yapan uzman tabipler tarafından yapılabileceği gibi ücreti hasta adına merkez tarafından karşılanmak kaydıyla özel hastane veya tıp merkezinden hizmet satın alma yolu ile yaptırılabilir veya bu hizmetlerin kamuya ait hastanelerde yapılabilmesi için merkez gerekli tedbirleri alır. …”
Hükmü amir olup bu hüküm gereğince bazı diyaliz merkezlerince kamu veya özel hastanelerden “Uzman Tabip” hizmeti satın alınmaktadır. 
Bu hususun Kurumunuza bildirimi esnasında yapılan sözleşme ve hastaneye ait evrakların yanısıra Uzman tabip evrakları da teslim edilmekte olup teslim edilen belgeler bağlamında hizmet satın alma ile bünyede uzman tabip istihdam etme arasındaki tek fark, hizmet satın almada  uzman tabibin kadrosunun sözleşme yapılan merkezde olması nedeni ile diyaliz merkezi adına “çalışma belgesi” düzenleme imkanının olmaması ve bu nedenle de uzman tabibin MEDULA kaydının yapılamamasıdır.
Uygulamanın mevzuat hükümlerine uygun olmasına rağmen merkez adına “çalışma belgesi” olmadığı gerekçesi ile bu durumdaki uzman tabiplerin MEDULA yolu ile bildirimlerine imkan verilmemesi beraberinde bu durumdaki uzman tabiplerin diyaliz merkezlerinde hasta reçetelerini düzenleyememe sonucunu doğuruyor ki bu durum başta hastalarımız olmak üzere mağduriyetlere neden olmaktadır.
Arz edilen gerekçelerle ve mağduriyetlerin ortadan kaldırılması amacı ile tamamen mevzuat hükümlerine uygun  bir uygulama olan uzman tabip hizmeti satın alınması durumunda evrakları teslim edilen uzman tabiplerin “çalışma belgesi” olmaksızın hizmet alım sözleşmesine dayanarak MEDULA`ya bildirimlerinin yapılabilmesi için gerekli işlemlerin yapılması hususunu saygılarımızla arz ederiz.
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