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Konu ; Çekirdek Kaynak Yönetim Sistemi(ÇKYS)



11 Temmuz 2012

Sayı   :  568 – 07/2012
T.C.

Sağlık Bakanlığı 

Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü

(Tescil, Denklik ve Eğitim Personeli İşlemleri Daire Başkanlığı`na )
Ankara ilinde faaliyet gösteren üyelerimize Ankara İl Sağlık Müdürlüğü`nden gönderilen bir yazı ile 01.07.2012 tarihinden itibaren personel işe girişlerinin Çekirdek Kaynak Yönetim Sistemi(ÇKYS)/Özel Sağlık Kuruluşları Yönetim Sistemi( SKYS) üzerinden yapılacağı bildirilmiştir.
Bahse konu sistem üzerinden Geçici Mezuniyet Belgesine sahip personel girişi yapılması girişimlerinde personel girişi yapılamadığına dair şikayetlerin Derneğimize iletilmesi üzerine bu başvuruyu yapma ihtiyacı ortaya çıkmıştır.
Malumlarınız olduğu üzere çeşitli nedenlerle düzenlenen Geçici Mezuniyet Belgeleri ülkemizde mezuniyetten itibaren Diploma yerine geçmektedir. Mevzuatta yeri olan ve Diploma yerine geçtiği tüm kamu kuruluşlarınca kabul edilen bir belgenin Sağlık Bakanlığı tarafından kabul edilmemesinin sehven yapılan bir uygulama olduğunu değerlendirmekteyiz.
Şöyle ki ; T.C. Sağlık Bakanlığı tarafından yapılan aşağıdaki duyuruda da bu hususun görülmesi mümkündür

“KPSS-2012/4 Sağlık Bakanlığı Ve Bağlı Kuruluşları Sözleşmeli Personel Alımı Hakkında Duyuru 
Yerleşenlerden İstenen Belgeler (Ek-1)

b) Diploma aslı veya noter onaylı örneği, diplomanın henüz düzenlenmemiş olması halinde, öğrenim durumunu belirtmek üzere ilgili kurumlarca usulüne göre düzenlenmiş, daha sonra diploma veya örnekleriyle değiştirilecek belgeler,”
Yukarıda açıklanan nedenlerle sehven yapıldığını düşündüğümüz Geçici Mezuniyet Belgeli personelin işe başlamasına engel olan ve gerek anılan personelin gerekse işe alacak Sağlık Kuruluşunun mağduriyetine neden bu uygulamanın tekrar gözden geçirilmesi hususunu saygılarımızla arz ederiz.
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