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SOSYAL  GÜVENLİK KURUMU  BAŞKANLIĞI 

GENEL SAĞLIK SİGORTASI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ`ne

İlgi : ( a ) Sosyal Güvenlik Kurumu`nca 29/9/2008 tarih ve 27012 sayılı mükerrer Resmi Gazetede yayımlanan “2008 yılı Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama Tebliği”

( b ) Sosyal Güvenlik Kurumu`nca 22/10/2008 tarih ve 27032 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “2008 yılı Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama tebliğinde değişiklik yapılmasına dair tebliğ”

İlgi (a) SUT`un “Sağlık raporlarının düzenlenmesi” başlıklı  madde 12.1.3.`ünün (5) no`lu fıkrasında ;

(5) Sağlık raporları, SUT’ta özel düzenlemeler hariç olmak üzere en fazla iki yıl süre ile geçerlidir. Kurum bilgisayar kayıtlarına süresiz olarak girilmiş sağlık raporları, 15.6.2007 tarihinden itibaren 2 yıl süre ile geçerli kabul edilir.

İlgi(a) SUT `un “Hemodiyaliz tedavileri” başlıklı madde 19.5.1.`inin (4) no`lu fıkrasında  ;

(4) Hemodiyaliz tedavisine yönelik raporlar, öngörülen seans sayısının veya diyaliz tipinin değişmesi durumunda yenilenecek, bunun dışında yeniden rapor düzenlenmeyecektir.

hükümleri yer almaktadır.

İlgi (b) değişiklik tebliğinin Madde 4 (c) fıkrasında ise ;

c) SUT’un (12.1.3) numaralı maddesinin son fıkrası aşağıda belirtildiği şekilde değiştirilmiştir.

“SUT’un yürürlüğe girmesinden önce düzenlenen sağlık raporları, raporun düzenlendiği tarihte yürürlükte bulunan SUT hükümlerine uygun olması kaydıyla 31/12/2008 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerlidir. SUT’un yürürlük tarihinden önce düzenlenmiş SUT hükümlerine uygun olan sağlık raporları ise SUT’ta belirtilen süreleri boyunca geçerlidir.” 

hükmü yer almıştır. Mevcut maddeler göz önüne alındığında ;

1. İlgi (b) ile yapılan değişikliğin ifadesinin birinci şartında  yer alan “SUT’un yürürlüğe girmesinden önce düzenlenen sağlık raporları” ifadesi ile ikinci şartında yer alan “SUT’un yürürlük tarihinden önce düzenlenmiş” ifadesi aynı şartı tarif ettiğinden bu değişiklik anlam ifade etmemektedir.

2. Yapılan değişiklik halen yürürlükte olan ve yukarıda arz edilen maddeleri de anlamsız hale getirmektedir.

Bahse konu hükümler nedeniyle 01 Ocak 2009 tarihinden itibaren 30.000 civarındaki hastanın hemodiyaliz tedavisinin aksamasına neden olacak birbiri ile çelişkili maddelerin uygulaması konusunun  SGK İl Müdürlükleri nezdinde açıklığa kavuşturulması hususunu saygılarımızla arz ederiz.
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