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Danıştay 10. Dairesinin aldığı karar gereğince 04.09.2008 tarihinden itibaren DİYALİZ ücretlerinin de içinde yer aldığı PAKET İŞLEM FİYAT LİSTESİ (SUT / Ek-9) `nin yürütümünün durdurulduğu ilgi genelge ile bildirilmiştir.

Uygulamadan kaldırılan Ek-9 yerine ikame edilecek uygulama şu ana kadar resmi yollar ile duyurulmamış olsa da alınan duyumlar tedavilerin 2008 yılı SUT`i yayınlanana kadar SUT / Ek – 8`de yer alan ücretler üzerinden faturalandırılacağı yönündedir.

Malumlarınız olduğu üzere Diyaliz Tedavilerinin faturalandırılmasında SUT Ek-8`i, PAKET İŞLEM FİYAT LİSTESİ (Ek-9) uygulamasına geçilen 2005 yılından itibaren hiçbir zaman kullanılmamıştır. Diyaliz Tedavisinin SUT Ek-8`in de yer alması tamamen 2005 yılındaki bir unutkanlıktan kaynaklanmaktadır ki bu durum halen kurum bünyesinde görev yapmakta olan dönemin yetkilileri tarafından da dile getirilmektedir. Şöyle ki ;

1.    Maliye Bakanlığı 2005 yılı BUT ilk kez (Ek-8) ve (Ek-9) olarak iki fiyat listesini ihtiva etmiş ve diyaliz fiyatlarına da (Ek-9)`da malzeme ve ilaçlardan oluşan bir paket halinde yer verilmiştir. PROBLEM BU NOKTADA BAŞLAMIŞ VE DİYALİZ FİYATLARI EK-9`DA YER ALMASINA RAĞMEN EK-8`DEN ÇIKARTILMASI UNUTULMUŞ VE (EK-8)FİYATINDA BİR ÖNCEKİ YILA GÖRE HERHANGİ BİR DEĞİŞİM YAPILMAMIŞTIR. SSK, 2005 sözleşme ekinde yer alan “SSK tarafından satın alınan sağlık hizmetleri ücret tarifesi”`nde BUT Ek-9 referans alınarak Hemodiyaliz tedavileri;
Bikarbonatlı HD ( malzeme ve ilaç dahil ) : 133,56 YTL.  olarak belirlenmiştir.
    
2.    Maliye Bakanlığı 2006 yılı BUT (Ek-8) ve (Ek-9) uygulamasına devam etmiş ve SSK, 2006 sözleşme ekinde yer alan “SSK tarafından satın alınan sağlık hizmetleri ücret tarifesi”`nde Hemodiyaliz tedavileri;
Bikarbonatlı HD ( malzeme ve ilaç,Diyaliz Merkezleri Yönetmeliğindeki zorunlu tüm tetkikler dahil seansı ) : 138 YTL.  olarak belirlenmiştir.

3.    Maliye Bakanlığı 2007 yılı BUT (Ek-8) ve (Ek-9) uygulamasına devam etmiş ve SGK, sözleşme Ek-inde “satın alınan sağlık hizmetleri ücret tarifesi” yerine SUT uygulamasına geçmiş ve Hemodiyaliz tedavileri; 

Bikarbonatlı HD ( Diyaliz Merkezleri Yönetmeliğindeki zorunlu tüm tetkikler, malzeme ve  ilaç dahil seansı ) : 138 YTL.  olarak 2006 yılı fiyatları ile satın alınmaya devam edilmiştir.
Detayları yukarıda arz edilen süreçten de kolayca anlaşılacağı gibi 2005 yılında başlatılan PAKET İŞLEM FİYAT LİSTESİ ( Ek-9) uygulamasından sonra gerek BUT ilkelerinde gerekse SSK/SGK sağlık hizmetleri ücret tarifelerinin hazırlanmasında diyaliz tedavileri için EK-8 hiçbir surette kullanılmamış,referans alınmamış ve fiyatlar revize edilmemiştir.

Alınan duyumlar doğrultusunda 04 Eylül 2008 tarihinden itibaren Ek-8`in diyaliz tedavileri içinde uygulanması 105,60 YTL. gibi bir diyaliz fiyatı ortaya çıkaracak ki bu uygulama fiyatları 2004 yılına geri götürmek anlamı taşır ve böyle haksız bir uygulamaya kurum tarafından da meydan verilmeyeceğini düşünmekteyiz. 

2005-2008 süreci gözden geçirildiğinde ;

a.    Diyaliz tedavilerini paket haline getirilmesindeki tek etken Diyaliz Merkezleri Yönetmeliğindeki zorunlu tetkiklerdir ve bu tetkikler pakete 2006 yılında dahil edilmiştir.
b.    Bu tetkikler 2005 yılında EK-8 üzerinden fatura edilmekte idi. 
c.    Tetkiklerin pakete ilave edilmesi öncesi diyaliz fiyatı ise 133.56 YTL.`dir.
Bu gerçekler ışığında 04 Eylül 2008 sonrası uygulamasının yeni SUT yayınlanıncaya kadar diyaliz fiyatının 133,56 YTL. olarak tetkiklerin ise Ek-8  fiyatlarından faturalandırılmasının en adil çözüm olduğunu değerlendirmekteyiz.
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